

SOLLER

SEMANARIO DE INFORMACION LOCAL

SOLLER

SEMANARIO DE INFORMACION LOCAL

Franqueo
concertado

Sr. Jefe del Servicio de
Prensa de Baleares
Para el Negociado de Control
Calle Morey, 3 PALMA

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arbona

REDACCIÓN y ADMINISTRACIÓN: calle de San Bartolomé n.º 17.-SOLLER (Baleares)

La religión no es una argolla...

dice el nuevo Consiliario de A. C.

Es ya notable y muy digna de elogio la fructífera labor que viene llevando a cabo entre la juventud, el nuevo Consiliario de Acción Católica Rdo. D. Jaime Capó.

Con motivo de la expectación reinante ante la Gran Semana pro Juventud, nos hemos permitido ponernos en contacto con el citado organizador. He aquí sus impresiones:

—¿Qué es lo que ha inducido a la organización de la Semana pro Juventud?

—Es triste declararlo, pero hay que reconocer que hoy día la religión pertenece a las cosas que menos preocupan a los jóvenes. Prácticamente la tienen arrinconada como algo anticuado que ha perdido actualidad. Semana pro Juventud viene a ser un aldabonazo contra este letargo.

—¿Cómo se explica esta indiferencia?

—Me limitaré a decir que es una triste consecuencia de esas filosofías que preceden a toda época caótica. Viene a ser un reflejo de esos espíritus cansados, prematuramente viejos, caídos en un lamentable escepticismo que, poseyendo todavía un cuerpo vigorosamente mozo, poseen un alma que ha «vivido demasiado»...

—¿Qué causas influyen en este desprendimiento piadoso?

—¡La incompreensión! Esta tibieza se debe en gran parte a que la religión es incomprendida.

—¿Podría explicar esa incompreensión?

—Existe una creencia muy generalizada de que la religión equivale a prohibición, y que el convivir con ella supone atezar pies y manos con fuertes argollas. Concepto equivocado, porque la religión no fué jamás una serie de prohibiciones, ni mucho menos una argolla; es algo tan liviano, tan fácilmente compaginable con los menesteres cotidianos, que su cumplimiento resulta un deber imperceptible.

—¿Entonces debemos deducir que no conocemos la religión como debiéramos?

—¡Nada más acertado!

—¿Entonces la finalidad de esa Semana pro Juventud?...

—Es precisamente dar una orientación clara y sencilla de lo que es la religión

bien comprendida y una explicación de muchos problemas que nos sumen en desagradable desconcierto.

—¿Podría decirnos algo sobre la organización de tal Semana?

—Sobre todo irá revestida de un carácter muy popular. En el atrio de la Iglesia Parroquial se instalará, por vez primera, el altavoz supletorio y como introito se transmitirán algunos fragmentos de música clásica hasta que dé comienzo la conferencia correspondiente, para la cual nos serviremos exclusivamente de los altavoces interiores.

Se ha procurado hacer un censo, lo más completo posible, de todos los jóvenes de Sóller, cursándose invitaciones a cada uno de ellos. Ahora bien, si por descuido u otra anomalía dejasen de ser avisados, deben igualmente considerarse invitados a los actos en cuestión.

Como acto secundario, diariamente, a partir del lunes día 19, en la Iglesia del Hospital se celebrará a las siete de la mañana una misa, con plática.

El hecho de que el Excmo. y Rdmo. señor Obispo de Mallorca haya designado al Muy Ilre. Sr. D. Sebastián Gayá para dar la disertación final de esta Semana, prueba la enorme importancia de los referidos actos.

El domingo día 25, por la mañana, deseamos organizar una reunión juvenil en el teatro «Fantasio», dedicando a los asistentes unas cortas charlas familiares.

Para fecha muy cercana, probablemente para después de la Semana pro Juventud, pensamos poner en escena una zarzuela, en nuestro teatrillo del Centro de Acción Católica, a cargo de la obra marginal «Aguilas», para cuyo efecto se cursarán invitaciones y se darán oportunamente más amplios detalles.

Y, además de todo esto, tenemos en cartera otros grandes y ambiciosos proyectos que ya iremos dando a conocer a su debido tiempo.

Deseamos a todos estos entusiastas jóvenes y a su Consiliario un feliz éxito en todas sus actividades.

CUARENTA AÑOS ATRAS

24 Julio de 1909

Muy lucida fué la fiesta que las Hermanas de la Caridad instaladas en el ya populoso caserío del Puerto dedicaron el domingo último a su glorioso Fundador, San Vicente de Paul. Precedió la devota Novena. A la Comunión general asistieron las alumnas de la escuela que dichas Hermanas regentan, y lo mismo a la Misa solemne, en la que pronunció elocuente panegírico del Santo el reverendo Párroco Arcipreste, D. Sebastián Maimó.

El martes regresó a esta ciudad, procedente de Madrid, el diputado provincial D. Jerónimo Estades, Presidente de la sociedad «Ferrocarril Palma-Sóller», quien ha logrado la inclusión en el plan de ferrocarriles secundarios con garantía del Estado de la línea férrea de Palma al puerto de Sóller. Fué recibido en esta ciudad entusiastamente por las autoridades y el vecindario. Por la noche se encendieron potentes arcos voltaicos en la calle de la Luna y frente a su domicilio las dos bandas de música de la localidad ejecutaron variadas piezas de su repertorio, mientras que en el interior servíanse exquisitos dulces, licores y habanos a los visitantes.

Para festejar la estancia en esta ciudad del Dr. D. Juan Garau, fiscal de la Curia Eclesiástica de Palma, organizó ayer D. Miguel Rosselló, Pbro. con

sus alumnos de música una función literario-musical en el salón de espectáculos del Fomento Católico, que resultó muy brillante y estuvo sumamente concurrida. Fué notable y calurosamente aplaudida la actuación de los jóvenes José Forteza y Miguel Bennassar en Los Andalucitos, de Gabriel Llinás en El Naranjero, de Juanito Conte en el piano con la interpretación de Le retorn des hirondelles, y de D. Juan Rosselló en el violín con la de se'ectas composiciones.

La barriada del «Celler» y calle de San Jaime celebran hoy y mañana fiesta callejera. Mañana habrá carreras y en ambos días amenizará la velada una banda de música.

Es cosa resuelta el viaje de recreo a Valencia del vapor «Villa de Sóller» en vista de los pasajeros inscritos en las listas que al efecto se habían abierto. Saldrá el martes próximo, día 27, a las tres de la tarde, para llegar al Grao el miércoles por la mañana. Y para el regreso saldrá de allí el sábado, día 31, a las tres de la tarde, para llegar a nuestro puerto el domingo por la mañana.

31 Julio de 1909.

En el salón de la sociedad «Círculo Sollerense» el domingo por la noche dió una entretenida sesión el experto ilusionista y ventrílocuo Caballero Rousel. Con exquisita delicadeza y amabilidad ejecutó un escogido programa, del que salieron números de sorprendente efecto, que llamaron poderosamente la atención

NOCTURNAL

A don José Roca y esposa,
afectuosamente.

*Nit callada, solitària, nit formosa de l'estiu;
el teu llenguatge m'encanta, és un llenguatge sublim!*

*A boca tancada cantes un vell poema d'amor
que l'ànima embolcalla d'una màgica dolçor.*

*Presentes al qui't contempla una bella visió
plena de melangia i digna d'admiració.*

*Ets pel geni del poeta meravellós argument;
ets pel músic harmonia baixada del firmament...*

*El teu aroma cautiva de ple el meu esperit
amb el perfum que't dedica la fina «dama de nit».*

*La seda del mantell negre reflecteix la brillantor
de la lluna i les estrelles que coronen el teu front.*

*Per força el cor que't suspira d'amor ha de bategar
i ja mai més en la vida t'ha de deixà d'estimar.*

*Nit callada, solitària, nit formosa de l'estiu;
ta placidesa m'encanta, és placidesa sublim!...*

M. O. M.

Sóller, Sibre. 1949.

DESPUÉS DE TREINTA AÑOS

Llegar a Sóller, después de treinta años de ausencia, representa para mí uno de los días más felices de mi vida. ¡Lado sea Dios que ha querido darme salud y la gran satisfacción de volver a verte, querido pueblo de Sóller; de volver a vivir en tu seno tantas veces soñado!

En París, paraíso de la belleza, han transcurrido una buena parte de mis años de trabajo; pero no ha pasado día que no pensara en tí, Sóller de mis amores; que mis recuerdos no estuviesen atraídos por tus montañas, tus naranjos, tus olivos, tu pintoresco puerto, al que, Dios, para que fuese más pintoresco, le dió la forma de paleta de pintor.

de los concurrentes por lo nuevo y por la habilidad y prontitud en la ejecución. Fué calurosamente apaudido.

El vapor de esta matrícula «Villa de Sóller» llegó aquí el martes y vino con lastre por no haber podido tomar la carga que se le tenía preparada a causa de haberse declarado en la capital catalana la huelga general en la mañana del lunes.

A principios de la semana actual quedó instalada en el edificio de Santa Catalina, del puerto, la colonia escolar de niños organizada por la Diputación Provincial. Se compone de unos veinte escolares y está dirigida por el maestro D. Miguel Porcel y algunos auxiliares.

El estado de los trabajos de perforación del túnel mayor del ferrocarril Palma-Sóller en 15 del corriente mes era de 889 metros en la vertiente de Buñola y de 1103 en la de Sóller. Desde el 15 de Junio al 15 de Julio se perforaron 103 metros: 51 en la vertiente de Sóller y 52 en la de Buñola.

Una empresa mahonesa que gestiona el fletamento del vapor «Villa de Sóller» para organizar dos viajes a Argel, ha logrado venir a un acuerdo. Verificará, pues, esos dos viajes desde Mahón a Argel, que tendrán lugar los días 8 y 18 del próximo Agosto, regresando los días 10 y 20 de dicho mes al referido puerto.

El próximo lunes, día 2 Agosto, saldrá de esta Parroquia en peregrinación a Lluch un grupo de Congregantes Marianos de la Sección Menor, de esta ciudad, que van allá para dar a su vez testimonio de su cariño y juntar sus homenajes a los que Mallorca entera rinde a nuestra Moreneta. En la iglesia les dirigirá la palabra el Rdo. Cura-Párroco, señor Maimó, y en la plaza de Binirraix el abogado Sr. D. José Font y Arbós.

Para mí París es trabajo, inquietud, vivir deprisa. En cambio, Sóller es sinónimo de placidez, reposo, alegría de vivir. Alegría de volver a vivir mis años de mocedad inolvidables e inolvidados.

Pero ¿en dónde podía encontrar yo mayor número de recuerdos que en esta reformada y magnífica Parroquia de Sóller? Fué en esta misma pila bautismal que me fué administrado el santo sacramento, fueron estas mismas losas que pisaron mis pies de niño, fué bajo estas mismas bóvedas que me enseñaron a orar, fué al pie de estos altares donde celebré mi primera comunión y donde la Iglesia me unió para siempre a la que había de ser compañera inseparable de mi vida.

Y con la misma emoción que siente el desterrado al regresar a su patria, yo me he postrado y extasiado ante estos altares donde tantas y tantas generaciones de sollerenses han pasado. A los que fueron y ya no son, no he podido menos que dedicarles un recuerdo y una oración, y a la juventud que es y no era antes de mi ausencia, un saludo y una plegaria para que no se aparte de las tradiciones cristianas que nos legaron nuestros antepasados.

Quien no ha salido nunca de nuestro valle-jardín no puede formarse una idea de la sensación íntima que experimentamos cuando en Francia, lejos de nuestros lares, damos con un paisano o amigo, con el cual evocamos a nuestro Sóller, a nuestros amigos, a los que quedaron aquí, a los que emigraron siguiendo nuestro ejemplo, a los que las circunstancias han favorecido, a los a quienes la suerte ha sido adversa, a los que dejaron para siempre este mundo y reposan en este campo santo de Sóller...

¡Con cuánta emoción he visitado ahora este recinto sagrado, cuyas lápidas de piedra gris-azul llevan grabados los nombres de infinidad de amigos y conocidos nuestros! Bendigamos a Dios que dotó al hombre de esta facultad maravillosa que llamamos memoria y gracias a la cual viven en nuestro espíritu muchos de los que dejaron de ser.

Y como el ciego que al caminar con su báculo percibe mejor los obstáculos que el distraído con los ojos abiertos, yo, el sollerense tantos años ausente, he sentido ahora más que nunca, en mi corazón de voluntario desterrado, este amor atávico que con fuerza irresistible nos atrae a la tierra que nos vió nacer.

PEDRO CASASNOVAS

Agosto 30-1949.

CRONICA LOCAL

Empieza la temporada cinematográfica 1949/50

También principian las funciones de estreno de entresemana

Esta próxima semana, excepcionalmente, el martes y jueves

Conforme ha sido anunciado, hoy y mañana inauguran la temporada 1949-50 los locales de espectáculos de esta ciudad.

Esta noche el «Fantasio» reabrirá sus puertas, después de la interrupción estival, con un atrayente programa integrado por dos notables producciones: *Vivir en paz*, uno de los más resonantes triunfos dramáticos de la temporada que termina, y la graciosa comedia *Locamente enamorada*, creación de la gran actriz Irene Dunne.

Mañana también iniciará el «Alcázar» la proyección de las grandes exclusivas contratadas, empezando con el tecnicolor *San Antonio*, tan ávidamente esperado por los que buscan en el cine películas de gran emoción e interés.

San Antonio es un film típicamente del Oeste, con sus belcosas escenas, sus carreras y sus luchas pero con la grandiosidad y excelencia con que los americanos saben ofrecernos sus grandes creaciones.

A partir de la semana entrante serán reanudadas también en Sóller las funciones de estreno de entresemana, celebrándose por el momento, como hasta el presente, las de todos los miércoles y jueves en el «Fantasio», persistiendo la rebaja que la Empresa concede a sus favorecedores que permite que con una entrada puedan entrar un señor y una señora o bien dos señoras.

Excepcionalmente, esta semana, a causa de la interrupción de corriente eléctrica que hay anunciada para el próximo miércoles, las funciones se celebrarán el martes y jueves por la noche. Pero para lo sucesivo, restablecida la normalidad, las funciones tendrán lugar los miércoles y jueves como viene siendo costumbre.

Próximo corte de electricidad

No habrá corriente de la madrugada del miércoles al anochecer del jueves próximo

Para dar lugar a que pueda efectuarse una reparación de alguna importancia al motor de 400 H. P. que posee la sociedad «El Gas» para proporcionar energía eléctrica a esta población, se ha decidido por dicha Sociedad suspender por breve tiempo el suministro de electricidad.

Según las noticias que tenemos acerca de este particular, el corte de la corriente se efectuará a la una del próximo miércoles y se prolongará hasta el anochecer del jueves, o sea, en total, unas 42 o 43 horas ininterrumpidas, que es el tiempo que se juzga preciso para reparar dicho motor.

Damos publicidad a esta noticia con el deseo de que el vecindario se halle preparado de luces accesorias y pueda proveerse con tiempo de agua en los depósitos.

Suscripción Pro Banda de Música

Lista de donativos a favor de la Banda Municipal de música de esta ciudad, para compensar lo que dejan de ganar los músicos por la falta bien notoria de funciones particulares.

	Pesetas
Rdo. D. Miguel Rosselló, Pbro.	10'00
D. Miguel Puig Morell.	25'00
» Ramón Rullán Frau	25'00
» José Elías Oliver	25'00
» Francisco Oliver Enseñat.	25'00
» Jaime J. Joy Castañer.	15'00
» Juan Lladó Colom.	15'00
» Andrés Arbona Oliver	15'00
» Miguel Colom Rullán.	10'00
» X. X.	10'00
» José Estades Ripoll	5'00
» Juan Ferrer Ripoll	50'00
Suma.	230'00

(Continuará)

Nota: Los donativos pueden ser entregados al Presidente del Patronato de dicha Banda y al Director de la misma, o bien en la Redacción de este semanario.

Mañana empieza la gran Semana Pro-Juventud

Las conferencias tendrán lugar en la Parroquia a las 8'15 noche

Preparada con verdadero celo apostólico y una intensa propaganda va a empezar mañana la Semana Pro-Juventud, organizada por los jóvenes de Acción Católica, impulsados por su nuevo Consiliario el joven sacerdote Rdo. D. Jaime Capó, vicario de nuestra parroquia.

En nuestra crónica anterior anunciamos ya los interesantes y sugestivos temas de las conferencias y los prestigiosos nombres de quienes han de desarrollarlos.

Hoy podemos completar nuestra información anunciando que, además de las conferencias de la noche, todos los días, a las siete de la mañana, en la iglesia del Hospital se celebrará una misa, durante la cual el Rdo. Consiliario hará apropiada charla.

También se tiene el proyecto de clausurar esta gran Semana con una concentración de la juventud sollerense, cuyo acto se verificará en la mañana del domingo día 25. probablemente, en el cine «Fantasio», y en el que harán uso de la palabra el joven abogado sollerense D. Andrés Rullán, miembro del Consejo Diocesano; D. Eduardo Bonnin, Presidente Diocesano de los Jóvenes de A. C.; nuestro Arcipreste, M. Rdo. D. Juan Canals, y el Muy Iltre. D. Sebastián Gayá, Canónigo, Consiliario Diocesano de los Jóvenes de A. C., Secretario del Obispado, y Catedrático del Seminario.

Para asistir a estos actos han sido invitados todos los jóvenes de esta ciudad por medio de personal invitación, que les ha dirigido el Consiliario Rdo. Sr. D. Jaime Capó.

Cada día, el tema de la conferencia será anunciado por medio de un altavoz instalado en el atrio de la iglesia parroquial.

Los precedentes datos exponen de forma contundente como se ha trabajado en preparar esta Semana.

El interés que su anuncio ha despertado hace esperar sea un éxito completo en todos los aspectos.

Así lo deseamos, y para ello pedimos al Señor que la bendiga abundantemente.

Ilustres visitantes

El sábado de la anterior semana estuvo en esta ciudad el Excmo. señor D. Leopoldo Buteler y Martínez, Obispo de la diócesis de Río Cuarto (República Argentina); primo del célebre escritor Gustavo Martínez Zúñiga (Hugo Wast). Le acompañaban el Rdo. D. Antonio Trias, vicario de Esporlas, y el M. I. señor D. Bruno Morey, Canónigo Doctoral.

En 1941, este ilustre Prelado confió a la Congregación de Misioneros de los Sagrados Corazones su nuevo Seminario y posteriormente la parroquia del Sagrado Corazón en la misma ciudad de Río Cuarto.

Aprovechando su breve estancia en Mallorca, ha tenido especial interés en visitar todas las casas que la referida Congregación tiene en Mallorca, habiendo sido huésped el sábado de los Rdos. Padres de la Residencia de esta ciudad, con quienes departió amablemente.

Antes de emprender su regreso a la Capital visitó también nuestro templo parroquial, orando brevemente ante el Sagrario.

El Excmo. señor Obispo de Río Cuarto, que va a Roma para la visita «ad Limina» salió el martes, en avión, para Barcelona, manifestando que se iba encantado de las maravillas con que Dios dotó a nuestra tierra, y gratísimamente impresionado de la religiosidad de los mallorquines, cuyas bondades y atenciones no olvidaría nunca.

También fué huésped de honor de los Padres Misioneros de los Sagrados Corazones, el lunes de esta semana, el venerable Obispo de Vich, Excmo. y Rdo. P. Juan Perelló, M. SS. CC., a quien acompañaban algunos familiares.

El Ilmo. P. Perelló pasó unas horas en el Convento, con sus hermanos de Congregación, interesándose vivamente por todas las cosas referentes a la Residencia y al Colegio.

Al caer de la tarde emprendió su regreso a Palma, por la carretera de Deyá, a fin de saludar en Lluch-Alcari a D. Luis Bonet, arquitecto de su monumental Seminario, hoy ya casi terminado.

Actividades Colombófilas de Sóller

Se renueva la Directiva de la Sociedad Local

Ante el lamentable desenlace que tuvo la última suelta de palomas mensajeras celebrada a últimos del mes de Junio desde Sabadell, los colombófilos sollerenses que integraban la Junta Directiva de su entidad presentaron la dimisión de sus cargos, provocando una seria crisis que ha estado en un tris de acabar con la afición entre nosotros.

Afortunadamente se ha impuesto el buen sentido, y entre un grupo de colombófilos se ha llegado a la reorganización de este deporte constituyéndose una nueva Directiva que en adelante cuidará de reanimar la afición entre los palomeros locales y de organizar los futuros concursos.

La nueva Directiva, en la reunión celebrada el miércoles de esta semana quedó constituida en la siguiente forma:

Presidente. — D. Damián Orell Casasnovas
Secretario. — D. Juan Mayol Alcover
Vice-Secretario. — D. Francisco Pérez Ferrer.

Depositario-Contador. — D. Juan Pons Thomás.

Vocales. — 1.º D. José Colom Calafat, 2.º D. Pedro A. Coll Rotger y 3.º D. Antonio Pizá Bernat.

También eligióse una Comisión de Concursos, que quedó integrada como sigue:

Presidente. — D. José Lladó Bennassar.
Vocales. — D. José Colom Calafat, D. Antonio Pizá Bernat, D. Juan Ferrer Salas y D. Juan Castañer Coll.

Los nuevos directores, tan pronto reciban confirmados gubernativamente sus nombramientos, comenzarán su labor para preparar el nuevo plan de concursos a resultados de lo que acuerde la Federación para adoptar el plan local al que forme aquélla para toda la región.

La excursión a Lluch y Formentor efectuada el domingo último

Como todas las excursiones que organiza de tanto en cuanto la entidad femenina local «Biblioteca de Cultura Popular», la del próximo pasado domingo fué agradable y dejó satisfechas a las numerosas personas que en ella tomaron parte, siendo distintas y todas ellas placenteras las impresiones recibidas durante la misma, con la sola excepción de la que hubo de causarles la imponente tempestad que los cogió precisamente en lo alto del Coll de Sóller.

Llenos completamente los autocares de la Compañía «Ferrocaril Palma Sóller» y de Fornalutx, se emprendió el viaje a poco más de las ocho y media, y llegaron a Lluch los excursionistas cuando iba a comenzar en aquella iglesia, en que se celebraba la anual fiesta de *La Diada*, la Misa mayor, de pontifical aquel día con motivo de la solemnidad y de hallarse allí de veraneo el Ilmo. y Rdo. Obispo de Vich, P. Juan Perelló.

De las bellezas, para muchos de los expedicionarios inéditas, que durante todo el trayecto de bajada de Lluch a Pollensa pueden admirarse, hácese lenguas todos ellos, siendo verdaderamente estupendos aquellos abruptos paisajes y aquella risueña planicie de la *Vall d'En Marc* que seguidamente con ellos forma contraste. La nueva carretera es magnífica. También les fué agradabilísima, según dicen, la parte de ese viaje a Formentor, que hicieron todos, por mar unos y por tierra otros, en cuyo plácido y pintoresco sitio se yantó a la grata sombra del frondoso y fresco pinar.

De regreso aquí estuvieron a las nueve de la noche, encantados de la placentera excursión.

SE VENDE

UNA BORRIQUITA

por tener que ausentarse su dueño.
Para informes: calle Fortuny, 5.

HUERTO

De 228 destres, naranjal, con 12 horas de agua de la fuente *d'En Serra* y alquilada de la *Son Angelats*, con casa de campo.

Para informes, en esta Administración oferta número 374.

Bobinaje de motores

JUAN CIREROL Batach, 21

Fiestas patronales en Buñola

Servicio extraordinario de trenes

Programa de las fiestas patronales de Buñola, que en honor de su Patrón, el apóstol San Mateo, se celebrarán los días 18, 19, 20 y 21 del corriente.

Domingo, 18: A las 8'30. Alegre pasacalles por la Banda de Música «La Aldeana». — A las 10. Solemne descubrimiento de artística lápida que dará el nombre de «Antonio Estafellas» hijo ilustre de esta villa a una céntrica calle. — A las 12. Concierto por la citada Banda de música en la plaza del General Franco. — A las 15'15. Circuito Ciclista Buñola, en el que podrán tomar parte todos los corredores con licencia, disputándose los siguientes premios: 250 ptas.; 150; 100; 50 y 25 (8 vueltas al recorrido). — A las 19. Gran concierto en la plaza del G. Franco por la antes citada Banda «La Aldeana». — A las 22. Gran concurso de bailes regionales, disputándose los siguientes premios: primero, 750 ptas.; segundo, 500 ptas.; tercero, 300 ptas.; cuarto, 150, y quinto 100 pesetas. Además de los concursantes, en los intermedios podrán bailar cuantos lo deseen. La inscripción de concursantes se cerrará una hora antes del comienzo del baile y será preciso que los interesados vistan el tradicional traje mallorquín. Los premios anunciados quedarán reducidos al cincuenta por ciento si los ganadores no integran un grupo por lo menos de doble pareja.

Lunes, día 19: A las 22. Artística velada teatral a cargo de la Agrupación Lirica «Marcos Redondo» (E. y D.) interpretando las zarzuelas «La Dolorosa» y «Katuska».

Martes, día 20: Víspera de la festividad del Santo Patrono. A las 16. Pasacalles por las chirimias. — A las 20. En el templo parroquial, solemnes Completas con asistencia de las autoridades locales. — A las 22. «Retetas».

Miércoles, 21: Festividad de San Mateo; A las 8'30. Pasacalles por la Banda «La Aldeana». — A las 10'30. En la iglesia parroquial, Tercia, y a las once solemnisimo oficio, con sermón por el M. I. señor D. Nicolás Saggese Senise, Jefe de los Servicios Eclesiásticos del Arma de Aviación de Baleares, antiguo Ecnomo de esta villa.

A la salida de la función religiosa, concierto por la Banda de música frente a la Casa Consistorial. — A las 15'15. Carrera ciclista para corredores sin licencia Distancia cinco vueltas al recorrido, disputándose los siguientes premios: Primero, 150 ptas. segundo, 100; tercero, 75 y cuarto, 25 pesetas. — A las 18. En la iglesia parroquial, Vísperas y solemne procesión llevándose la reliquia del Santo Patrono. — A las 19. En la plaza del General Franco, concierto por la Banda de música de Infantería de Marina. — A las 20. En el incomparable marco de la artísticamente adornada y profusamente iluminada plaza del General Franco, insuperable manifestación folklórica a cargo de la laureada agrupación «Aires de Muntanya» de Selva.

El disparo de una gran traca pondrá fin a la celebración de las Fiestas Patronales.

Horario de trenes que regirá entre Sóller y Buñola los días 18 y 21 de Septiembre, festividad de San Mateo, Patrón de Buñola.

Día 18 (Domingo)

De Sóller a Buñola:	De Buñola a Sóller:
6'45	8'27
9'20	10'57
11'30	13'27
14'15	15'57
18'00	20'27
21'00	22'57
	1 madrugada

Día 21 (Festividad de San Mateo)

De Sóller a Buñola:	De Buñola a Sóller:
6'45	8'27
9'20	13'27
14'15	15'57
18'00	20'27
21'00	1 madrugada



Otra recia turbonada

¡Y, no obstante, continuó el calor!

El próximo pasado domingo ameneció el día con un horizonte en completa cerrazón, después de unas semanas de fuertes calores que los chubascos anteriores no consiguieron aminorar. Y a cosa de las nueve, con todo el aparato de deslumbrantes rayos y horrisonas tronadas, descargó sobre esta comarca un muy copioso aguacero, que no fué, afortunadamente, de mucha duración, pues de lo contrario hubiera causado daños incalculables a nuestra ya bastante castigada agricultura.

No fué general en esta isla la indicada tempestad de viento y agua, pero alcanzó a buena parte de ella, en la que produjo inundaciones y arrastres de tierra, con pérdidas de animales, es especial conejos caseros y aves de corral, en las fincas incluidas en la zona afectada.

Era de esperar que, después de esta otra tormenta y dado lo avanzado de la estival estación hubiérase refrescado más el ambiente; pero el calor continúa dejándose sentir como antes, durante las horas solares sobre todo; sólo algún refrigerio lo templó después de anochecido, y en las madrugadas de un modo especial, debido a la mayor duración de la noche, próximos como ya nos hallamos de la «oficial» entrada a la estación otoñal.

"Transportes Ferroviarios de Mallorca,"

Del diligente escritor y estimado colaborador D. José Vidal Isern hemos recibido en esta Redacción un opúsculo que con el título de «Transportes Ferroviarios de Mallorca» acaba de aparecer.

Esta reciente publicación contiene, en separata, el texto del trabajo que el Sr. Vidal Isern publicó en el «Boletín de la Cámara Oficial de Comercio» de Palma basado en un artículo suyo aparecido en el «ABC» del 5 de Agosto último. Dividido en dos partes, a las que preceden unas justas palabras proemiales, adornadas con evocadores grabados ochocentistas, la primera condensa la situación económica y de tráfico de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, y la segunda está destinada a glosar la Compañía ferroviaria sollerense, ofreciendo de la misma un resumen de sus actividades y productos alcanzados.

Este folleto de gran formato, aunque reducido en páginas, va ornado con numerosas fotografías con vistas de nuestra comarca y de nuestro ferrocarril, y es una nueva muestra de la infatigable fecundidad de Vidal Isern en ofrecernos estudios de las actividades económicas y culturales de nuestra tierra bienamada.

Agradecemos el ejemplar recibido y la afectuosa dedicatoria que lo avala.

NOTAS DE SOCIEDAD

LLEGADAS

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro estimado amigo D. Pedro Arbona Rullán, que vino de Madrid por breve tiempo.

También se encuentra en esta ciudad el comerciante establecido en Perpignan, don Juan Bernat Rullán.

Después de unos dieciocho años de ausencia llegó, en el avión del lunes, procedente de Rive-de-Gier, nuestro paisano D. Daniel Lladó Morey.

Con objeto de pasar una temporadita con sus padres políticos y demás familiares aquí residentes, vinieron, el miércoles, de Luneville, D.^a Marta Wingertsmann, de Miró, con su hijo Juan-Claudio, y D.^a Margarita Forteza de Miró, con su hija Anita.

El miércoles llegaron los esposos D. Juan Ripoll Colom y D.^a Isabel Vidal Oliver, procedentes de Limoges.

De idéntica población vinieron el mismo día D. Esteban Quart Parés y su esposa, D.^a Antonia Ripoll Colom, con su nietecito Miguel Aymard.

Para pasar unas semanas en esta ciudad llegó el miércoles, de Le Puy, D.^a Margarita Colom Llull, de Cladera, con sus hijos.

Con igual objeto llegaron el citado día D. José Reynés; su esposa, D.^a Francisca Bernat Colom, y su hija, procedentes de Besançon.

De su viaje a Ibiza regresó el miércoles la Srta. Matilde Girbert Sureda.

FANTASIO

INAUGURACIÓN TEMPORADA 1949-50

ALCÁZAR

SÁBADO

Con la presentación de una producción de ÉXITO MUNDIAL

VIVIR EN PAZ

LA PELÍCULA DE LOS MÁXIMOS GALARDONES INTERNACIONALES: Bruselas, Suiza, Nueva York, Buenos Aires.

Interpretada por:

ALDO FABRIZI, GAR MOORE, MIRELLA MONTI

Un film que ennoblece el séptimo arte.

DOMINGO

¡CONTECIMIENTO MÁXIMO!

¡LA MÁS GLORIOSA AVENTURA DEL SALVAJE OESTE!

SAN ANTONIO

EN MARAVILLOSO TECNICOLOR

Hombres violentos y crueles. Mujeres tan bellas como peligrosas...

Magistral creación de

ERROL FLYNN y ALEXIS SMITH

Supera a todas las de su género.

SALIDAS

A fines de la anterior semana marcharon a Troyes D.^a Antonia Trias Vda. de Casanovas, con su hijo D. Antonio y su nieta Srta. Antonia Casanovas Fontanet.

Emprendieron también la semana pasada su regreso a París los esposos D. José Valls y D.^a Paula Forteza, con su hija María-Cristina.

En su compañía marchó su sobrina, la Srta. María Forteza Bonnin, quien va a pasar un mes con ellos en París.

El lunes marcharon a Marsella D. Bartolomé Coll Trias; su esposa, D.^a Francisca Arbona Mayol, y su hijo Srto. Francisco.

Tras breve permanencia aquí, el lunes marcharon a París, donde tienen establecidos sus negocios, los esposos D. Miguel Oliver Oliver y D.^a María Balaguer Vicens, con sus hijos Juan-Miguel y María-Josefa.

Con ellos fué también su madre, D.^a Magdalena Vicens Vda. de Balaguer.

Han regresado a Barcelona, donde tienen su residencia, D. Andrés Torres Ramón; su esposa, D.^a Lola Masip March, y su hija Gloria.

Para Los Alcáceres salió el lunes el joven D. Jaime Estades Joy, Alférez de aviación.

Para continuar sus estudios de Ingeniero Textil embarcó el martes para Barcelona, de paso para Tarrasa, el joven D. Jaime Antonio Mayol Castañer.

También para seguir sus estudios marcharon esta semana D. Jaime Colom Pizá, a Zaragoza, y D. Bartolomé Vaquer Colom a Barcelona.

Después de permanecer un mes con sus amigos los esposos D. Juan Coll y D.^a María Ferrer, ha regresado a Pau la señorita Enriqueta Porcet.

El miércoles salieron, para Marsella, don Antonio Cañellas y D.^a Ana Busquets, con sus hijos Francisco y Antonio.

El miércoles regresó a Angers D.^a María Meseguer Vda. de Trias.

Para reunirse con su esposo salió en avión el jueves, para Barcelona, D.^a Antonia Mas de Bofill.

Tras unas semanas pasadas en esta ciudad, el miércoles emprendieron su regreso a Saarbrücken el comerciante D. Pedro Coll Joy y sus hijas Srtas. Anita y María Francisca Coll Mayol.

En el vapor correo de Valencia embarcaron el jueves D. Norberto Ferrer Casanovas; su esposa, D.^a Catalina Colom Pizá, y sus hijitos Norberto y Jaime.

Ayer, viernes, salió para Pont-a-Musson nuestro amigo D. Jaime Scarxell Muntaner.

NUEVO DESTINO

El lunes embarcó para Valencia, en donde pasa a residir en concepto de Delegado General de la región de Levante de la Compañía de Seguros «El Porvenir de los Hijos», nuestro amigo D. José Martín Torres, que hasta ahora desempeñó este mismo cargo en Baleares.

Con él partieron también su esposa, doña María Oliver Vicens, y sus hijos Antonio y María Victoria.

PRÓXIMO ENLACE

Por medio de atenta invitación, que agradecemos, nos participan nuestros particulares amigos D. Francisco Arbona Riutort y esposa, D.^a Rosa Rullán, el próximo enlace de su hijo D. Pedro-Ant.^o con la señorita María del Carmen Cabrero Lusarreta, de distinguida familia madrileña.

VIDA RELIGIOSA

La Fiesta del Dulce Nombre de María

Con el esplendor que desde algunos años a esta parte dan a la fiesta de la excelsa Titular de su iglesia de la Alquería del Conde los Padres Filipenses que la rigen, se ha celebrado hogafío. Preparación de la misma fué una devota Novena, y la oración de Cuarenta-Horas con que se ha solemnizado dió principio el viernes de la semana anterior y continuó el sábado, siendo de ella el día principal el del domingo.

Los actos del culto divino en este último día dieron comienzo a las seis y a las siete y media con las normales misas rezadas, y continuaron luego con la de Comunión general, a las ocho y media, que estuvo sumamente concurrida, y con la Misa mayor a las diez y media. En ésta fué el celebrante el Preposito de la Congregación del Oratorio en esta ciudad, Rdo. P. Bernardo Martorell, al que asistieron de ministros el reverendo P. Francisco Oliver, C. O. y don Miguel Pons El coro de esta iglesia y los fieles asistentes alternaron en el canto de la Misa de Angelis acompañados por el armonium, y después del Evangelio pronunció un muy elocuente panegírico del Dulce Nombre de María el Rdo. D. José Morey, quien, por la circunstancia de aprestarse a hacer su ingreso en la referida Congregación; hizo en el exordio su presentación al auditorio, ofreciéndole sus servicios, y luego dió amplia explicación acerca de la antigüedad de esta iglesia, de quienes fueron sus fundadores y del modo cómo desde la instalación en ella de los PP. Filipenses ha ido tomando de cada día mayor incremento la vida religiosa, con la limpieza y ornamentación del templo y con la continuidad de las funciones del culto que en él se celebran.

Terminado el Oficio fué expuesto el Santísimo Sacramento. Y por la noche, a las ocho, tuvo lugar la función final, consistente en rezo del santo Rosario, Ejercicio de conclusión de la Novena, Trisagio angélico, canto del Te-Deum, Bendición y reserva de su Divina Majestad, habiendo asistido a ella gran número de personas, que, al igual que por la mañana a la Misa mayor, llenaron el templo por completo.

CULTOS SAGRADOS

En la Parroquia de San Bartolomé.—Mañana, domingo, día 18.—DOMINICA XV DESPUÉS DE PENTECOSTÉS Y TERCERA DEL SANTÍSIMO, a intención de D. Cristóbal Magrner: A las diez y cuarto, Horas menores, y a las diez y media, Misa mayor, con sermón por el M. Rvdo. D. Juan Canals, Arcipreste. Por la tarde, a las cinco, en el Convento de Hermanas de la Caridad, reunión de Presidentas de Coro de los de la asociación a la Visita Domiciliaria de Ntra. Sra. del Pilar. Y a las siete y media, rezo del Rosario.

Lunes, día 19: A las ocho, Misa y Ejercicio mensual dedicado al Patriarca San José. Sábado, día 24: También durante la Misa de las ocho, Ejercicio mensual en honor del apóstol San Bartolomé, Patrón de esta ciudad.

SE VENDEN

Dos casas con jardín y huerto en esta ciudad: tienen agua abundante, baños y todas las comodidades corrientes, una de ellas alquilada y la otra libre. Precio módico. Oferta 375 en esta Administración.

El enlace se celebrará, Dios mediante, en la segunda quincena del próximo mes de Octubre.

Reciban los futuros esposos nuestra afectuosa felicitación, que hacemos extensiva a sus familias respectivas.

En el Ayuntamiento

Sesión ordinaria celebrada por la Comisión Municipal Permanente el día 30 de Junio de 1949

Los que asisten

Celebróse bajo la presidencia del señor Alcalde, D. Nicolás Arbona Oliver, y a la misma asistieron los señores primero y segundo Tenientes de Alcalde: don Celestino Bonnin Piña y D. Guillermo Castañer Rullán.

Acta sesión anterior

Fué leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Pagos

Se acordaron pagos por diversos servicios municipales.

A informes de la Comisión de Obras

Se resolvió pasar a informe de la Comisión de Obras una instancia presentada por D. Amador Bernat Rosamor, como encargado de D. Pedro Pérez, solicitando permiso para construir una cochera en unos terrenos lindantes con la calle de Ca'n Vives.

Solicitando baja de un motor

Se resolvió pasar a informe del Capataz de la brigada municipal de obras, una instancia suscrita por D.^a Margarita Arbona Vicens, en nombre de D. Juan Vicens Enseñat, propietario de la casa n.º 16 de la calle de la Alquería del Conde, solicitando sea dado de baja del Padrón de arbitrios municipales un motor que existía en dicha casa y que ha sido suprimido por hallarse deteriorado.

Traspaso del derecho a perpetuar una sepultura

Habida cuenta de la correspondiente instancia presentada por la interesada y visto el título de propiedad acompañado a la misma se acordó aprobar a favor de D.^a Catalina Luis Reins el traspaso del derecho a perpetuar la sepultura N.º 73 del Cementerio católico de esta ciudad.

Venta derecho a perpetuar dos tramos del Cementerio civil

Visto el informe favorable emitido a la correspondiente instancia por la Comisión de Cementerios, se acordó vender a doña Bertha Thomsen Vda. de Rubistein el derecho a perpetuar dos tramos de terreno del Cementerio Civil de esta ciudad.

Permiso para instalar caseta en la playa

Vista la correspondiente instancia, se acordó conceder permiso a D. Jaime Bauzá Pizá para colocar una casita de madera en la playa del puerto de esta ciudad, durante la temporada de verano de este año.

No habiendo más asuntos a tratar, se levantó la sesión.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Día 31 de Agosto.—Isabel Rivero Pareja, hija de Joaquín y Rosario.

Día 6 de Septiembre.—José Llobera Capellá, hijo de Antonio y Antonia.

Día 6.—Margarita Oliver Vicens, hija de Bartolomé y Catalina.

Día 7.—Catalina Apolonia Trias Mayol, hija de Juan y Francisca.

MATRIMONIOS

Día 6 de Septiembre.—Miguel Calafat Coll con Paula Arbona Castañer, solteros.

Día 7.—Joaquín García Mayol con Antonia Morell Castañer, solteros.

DEFUNCIONES

Día 5 de Septiembre.—Miguel Fernández Arbona, de 58 años, casado, M.^a 34, n.º 176.

Día 7.—Margarita Arbona Rullán, de 25 años, soltera, Manzana 70.

Día 9.—Bartolomé Oliver Vicens, de 58 años, casado, calle de Cetre, n.º 20.

INSTALACIONES ELÉCTRICAS - BOBINAJES
REPARACIONES RADIO y MAQUINAS DE COSER
Depósito y venta aparatos de las mejores marcas:
MARCONI, PUNTO AZUL, AEG, VERTOR y ETERLAND
JUAN CIREROL - Batach, 21

EL GAS, S. A.

participa al público en general que sus depósitos para la venta de HIELO, fabricado como siempre con agua de la fuente de «S'UIET», se hallan establecidos en los siguientes puntos:

D. JAIME CELIÁ.—San Jaime, 53.

D. AMADOR COLOM.—General Mola, 15.

Parada de D. MIGUEL MAS.—Plaza.

Fábrica de «EL GAS».—Calle de José Antonio.

DE TEATROS

FANTASIO

Nuevamente abrirá esta noche sus puertas el «Fantasio», inaugurando su nueva temporada. Para esta solemnidad se ha elegido la presentación de una película de fama mundial: *Vivir en paz*, verdadera joya de la cinematografía europea, que obtuvo los máximos galardones internacionales, habiendo sido laureada cuatro veces: en Bruselas, por la «Oficina Católica Internacional», premio destinado a la obra cinematográfica que contribuye más eficazmente a la elevación espiritual y moral de la Humanidad. En Locarno (Suiza), gran premio reservado al mejor argumento. En Nueva York, premio para la mejor película extranjera. Y en Buenos Aires, primer premio concedido a la mejor película presentada.

Vivir en paz, esta maravillosa película, en cuya frase queda compendiado todo un gigantesco tratado de humanidad, es la historia emocionante y angustiosamente triste de unas gentes humildes que quisieron vivir en paz con Dios y con los hombres, y los hombres no lo quisieron.

Es la historia de una aldea italiana regida por un soldado alemán deseoso de que acabe la guerra para volver con los suyos; de un sacerdote—el párroco—, que da alma y su esfuerzo a los feligreses; de un «secretario político», de esos seres rastroseros que producen todas las guerras como unas toxinas, una chiquilla en la que despierta la mujer sentimental y amorosa, y como fondo a todo ello, el campo, la tierra fecundada por el sudor de unas generaciones que heredaron predios y estimables virtudes.

Todo ello encierra un tesoro de sentimientos, a los que se une una interpretación tan estupefanda, tan justa, que atrae el ánimo y cautiva al espectador. Aldo Fabrizi encarna la figura central, secundándole la juvenil actriz Mirella Monti, Car Moore y Heinrich Bode.

Bonísima fotografía y excelente doblaje hacen, en fin, de *Vivir en paz* una de las producciones más completas que hayan desfilado por nuestras pantallas.

Junto con este film será estrenada una cinta llena de gracejo y originalidad, titulada *Locamente enamorada*.

Comedia divertidísima con incidencias a cual más graciosas, narradas con aquel modo tan peculiar de los directores americanos haciendo que el público pase unos momentos de franco optimismo y diversión.

Aparece en la parte de protagonista la elegante y siempre magnífica actriz Irene Dunne, a la que acompañan el galán Alexander Knox y el gran actor de carácter Charles Coburn.

El martes próximo, con motivo de la interrupción eléctrica del día siguiente, será estrenada en el «Fantasio» la gran producción de románticas aventuras *La hija del Capitán*, inspirada en una novela del autor ruso Puskín, enmarcada en el ambiente de la Rusia de la Emperatriz Catalina. Es un clásico film de capa y espada, con grandes escenarios naturales, que le prestan gran colorido y verosimilitud.

Uno de los factores esenciales de esta película es la presencia de Irasema Dillian. Difícilmente se hubiera hallado otra actriz que mejor expresase todos los sentimientos de suavidad, ternura, pasión y amor. Su creación del tipo principal de *La hija del Capitán* ha sido considerada por la crítica unánime de toda Europa como una de las más perfectas entre todas las actrices del continente.

Con Irasema Dillian comparten los honores estelares el veterano Amadeo Nazzari, el galán Cesar Danova y los actores Carlo Ninchi y Vittorio Gassman, dirigidos todos por Mario Camerini, en una realización que marcará nuevas normas al cine.

El complemento lo constituirá el film de fuerte dramatismo *Mañana es vivir*, con Claudette Colbert y George Brent.

ALCÁZAR

El «Alcázar» inaugurará mañana la temporada 1949-50 con el estreno de la magna superproducción «Warner Bros» *San Antonio*.

DEPORTES

FUTBOL

Mañana a las 5'30, presentación del C. D. Sóller frente a una selección, a beneficio de la Peña Águilas

Según noticias, va a empezar en breve el campeonato. Tal vez el primer domingo de Octubre. Y es hora ya de ir disponiendo y acoplando el que va a ser el equipo titular.

Casi todos sus elementos están en forma, pues muchos han actuado en los diversos equipos del torneo de verano. Falta la labor de selección y la de lograr un conjunto. Lo cual se obtiene a fuerza de partidos y de conocerse el juego los unos a los otros y de adaptarse a una táctica asimilable.

Los once a quienes se considera más capacitados para formar el equipo titular saldrán mañana vistiendo la elástica celeste y se enfrentarán en partido amistoso con una selección local donde se añaden otros elementos de valía no menos apreciable, que cualquier día, si se lo merecen, pueden ascender a titulares.

El partido, según anticipábamos en la última crónica, será a beneficio de la Peña Águilas, de Acción Católica, que, conforme dijimos, hubo de cargar con muchos gastos por la curación de uno de sus jugadores, lesionado durante un partido.

Por el interés que tiene en sí el partido de mañana y por su finalidad benéfica, es de esperar que sean en buen número los aficionados que acudirán a presenciarlo.

El amistoso Miami-Selección resultó entretenido

Miami, 3 Selección, 4

Ante numeroso público se celebró en la tarde del domingo un interesante encuentro en homenaje al Miami, entre el citado equipo, actual campeón del torneo de verano, y una selección integrada por los mejores elementos de los equipos restantes.

El resultado fué de 3-4 a favor de la selección. Fué ella la primera en marcar y la que llevó siempre ventaja. A pesar de ello vimos a un Miami decidido y tesorero que supo aguantarse sin darse nunca por vencido. Se vió en todos sus elementos voluntad y clase, jugando todos tranquilamente, con perfecto dominio del balón. No se dejaron impresionar por la calidad

del equipo contrario, película de aventuras, de éxito mundial, que supera a todas las de su género; por su intensa emoción, por su espectacularidad y por estar maravillosamente filmada en tecnicolor.

Hasta los primeros años del pasado siglo, el extenso territorio de Tejas perteneció a España; frailes franciscanos fundaron pueblos y erigieron iglesias. San Antonio fué un poblado que creció bajo la protección de los muros de la histórica misión del Alamo; pero, a partir de la incorporación de Tejas a los Estados Unidos, San Antonio se convirtió en una ciudad turbulenta e inquieta, sin ley, refugio de bandidos del Oeste, donde reinaba la aventura, la crueldad y la muerte. Allí se daban cita valientes aventureros y mujeres hermosas en busca de la fortuna o de la muerte.

En este apasionante marco se desliza la gran película de trepidante acción, *San Antonio*, formidable epopeya de unos hombres mezcla de vaquero, explorador y héroe que, ambiciosos de un futuro de gloria, imponían la ley al girar el tambor de su revolver, entre lances de amor disputados con el mayor coraje y la mayor hidalguía, en escenas de máxima emoción.

San Antonio fué magistralmente dirigido por el famoso David Butler, quien eligió para los personajes centrales a la gran pareja de ases del cinema actual: la bellísima y deslumbrante Alexis Smith y el apuesto y varonil galán Errol Flynn, secundados por el conocido actor Victor Francen y el gracioso cómico alemán Sakall.

Dada la importancia de esta excepcional producción, el programa será completado con una selección de films de corto metraje.

de los jugadores que tenían delante y desde el primer momento lucharon de igual a igual, con fases en que mandaban en el campo, por su mejor penetración. Este equipo, con algunos pequeños retoques, haría un conjunto respetable en todo el sentido de la palabra.

En la selección nos gustaron Jorquera, que fué la sombra de Fontanet; Borrás, muy batallador; Bennassar, que estaba en vena de aciertos, y Vaquer que, a pesar de ser algo pesado, lo fué dos veces, pues su estrecho marcaje a Forteza no le permitió a éste sus escapadillas. En general jugaron acertadamente ambos equipos, saliendo satisfecho el público.

Durante el descanso del partido el Presidente del C. D. Sóller, D. Carlos Rullán, hizo entrega a los jugadores del Miami de las doce medallas de campeones.

También D. Alejandro Pomar, representante en Sóller de Philips Radio, hizo entrega del Trofeo Casa Philips a una representación del Urano, equipo ganador del citado trofeo. Este ha sido costeado por el citado representante en Sóller y por, don Francisco Bisquerra, que lo es en Palma.

El Sr. Magro dirigió el partido y estuvo acertado. Fué un amistoso cién por cién, que no ofreció dificultades.

Miami: Colom—Sastre, Seguí, (Celiá II) Celiá I—Ribas, Mayol—Llabrés, Fontanet, Girbent, (Cortés) Forteza, Mora.

Selección: Vilahú (Martínez)—Palou, Vaquer, Jorquera—Bernat, Borrás—Ribas, Mas (Arbona), Bennasar, Villa, Meliá.

OVIDIO.

Junta General del C. D. Sóller para el martes, día 20, en el «Centro Mariano»

Obtenido el permiso gubernativo para la reunión y el de la Congregación para el uso del local, se celebrará el próximo martes, día 20, la Junta General del club, en la cual habrán de adoptarse seguramente muy importantes decisiones.

Se ha escogido como local el salón de actos del «Centro Mariano», por su capacidad y excelentes condiciones. La hora fijada es la de las diez de la noche.

Tendrán acceso al local solamente los socios del club, quienes deberán acreditar su condición de tales presentando su carnet.

A ellos corresponde el estudio de la difícil cuestión de la participación del club en el campeonato, que sigue incierta por haber fracasado la solución de los mil socios a quince pesetas, al no alcanzarse ni un tercio de la cifra necesaria.

Desde luego sería un disparate mayúsculo emprender los gastos de toda una temporada sin otro ingreso probable que esas 4.500 ptas. que se han llegado a recaudar. Creemos que era incluso un disparate lanzarse a la aventura con el millar de socios que hubieran desembolsado en total quince mil pesetas. Como si en los diez meses de temporada sólo contase, a efectos de gastos, el campeonato regional, que supone en verdad unos pocos partidos.

¿Qué estímulo podría haber en organizar partidos en esos meses restantes, a ciencia cierta de no obtener ni un atisbo de compensación económica?

Incumplida, pues, la condición del número de socios, nadie puede exigirle al club el cumplimiento de una oferta excesivamente liberal.

Habría de impugnarse, lógicamente, la transferibilidad de los carnets, que es justo sean personales. Y es asimismo lógico que pretenda reducirse de una manera equitativa el límite de tiempo de su duración. Que puede ser de cierto número de meses y no por toda una temporada.

Y proponerse a quienes no interesa más solución que la oferta inicial la anulación de sus carnets respectivos, siendo devuelta a cada uno de los interesados la cantidad que pagó.

Es de esperar que se sugieran soluciones viables y que se imponga el buen sentido, y especialmente la buena voluntad de todos por el deporte y por el club, y que éste pueda continuar dignamente representando a nuestra ciudad, con el apoyo de todos.

Un preliminar de infantiles y un próximo Torneo en ciernes

Mañana, a las 4, antes del partido principal, se disputará en el campo d' En Mayol un encuentro entre los equipos infantiles Águilas (de Acción Católica) y Júpiter.

Se nos informa de que el C. D. Sóller está estudiando la organización de un Torneo infantil a base de varios equipos cuyos componentes no podrán exceder los 17 años.

Los partidos se celebrarán en domingo, aprovechándose las fechas en que el equipo titular deba actuar fuera. Pueden constituirse peñas a semejanza de las que han existido durante esa competición reciente de cantera local. Y el C. D. Sóller dará las mayores facilidades para uso del campo en los entrenamientos de cada una de tales peñas. —REFLY.

BALONCESTO

Mañana, a las 10'30, en la pista del «Centro Mariano», interesante partido interclub. Próximo Torneo en perspectiva

Finalizado el Torneo de Verano de fútbol y desaparecidas en consecuencia las circunstancias que aconsejaban no distraer la atención y entrenamientos de algunos elementos participantes en esta tradicional competición veraniega, hogafío muy entretenida, inicianse ahora gestiones por parte de la Directiva del conjunto mariano, por ver de organizar, si posible resulta, un Torneo de Baloncesto entre diferentes peñas locales.

De obtener la adecuada aceptación entre el elemento joven local, cosa que a no dudar habrá de suceder, dada la afinidad existente hacia esta práctica deportiva, se organizaría dicho Torneo a semejanza de los organizados en la competición de fútbol.

Brindando esta idea a los amigos del baloncesto y no dudando de que habría de resultar muy interesante esa competición baloncéstica, que nos hiciera revivir—sin por el momento rebasar el carácter local—aquellas jornadas de verdadera euforia vividas con los C. D. Sóller, Victoria y Juventud Mariana, de grato recuerdo para nuestra afición, tendrá lugar mañana—como prometedor aperitivo—un interesante encuentro entre dos Selecciones del Juventud Mariana. Dicho partido se celebrará a puerta abierta.

De observar son también en esta modalidad deportiva las reformas reglamentarias introducidas, pero que no difieren grandemente de las que conoce nuestro público. De ellas daremos cuenta en próximos números.

RAMBER.

BOXEO

Jim Mora venció en su primer combate

En el «Teatro Balear» hubo velada el miércoles, día 14, y el combate principal corrió a cargo de nuestro paisano Jim Mora y del catalán López, a seis asaltos, en plan profesional.

López le resultó a Joaquín un adversario poco propicio al lucimiento, ya que el del catalán es un estilo raro y feo, rozando a menudo la incorrección.

Mora comenzó muy bien, pero en los últimos asaltos se mostró sobradamente nervioso, dejándose arrastrar a la pelea embarrullada.

Pero se mostró superior en táctica y en potencia de golpe, y al final de los seis asaltos se le proclamó vencedor por puntos. —X.

SE VENDEN

Dos casas céntricas de sólida construcción, libres de inquilinos, a precio limitado. Para informes dirigirse en esta Administración. Oferta número 370.

Instalaciones Eléctricas

JUAN CIREROL Batach, 21